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Nové uhoľné elektrárne by na Slovensku nemali mať miesto! 

Greenpeace podporuje občanov Trebišova v boji proti plánovanej výstavbe uhoľnej elektrárne

Organizácia Greenpeace podporuje občiansku iniciatívu obyvateľov mesta Trebišov, ktorí protestujú 
proti plánovanej výstavbe uhoľnej elektrárne v severnej časti mesta. Environmentalisti v tejto 
súvislosti upozorňujú, že plánovaný projekt, síce formálne spĺňa platné predpisy, ale jeho realizáciou 
by aj tak došlo k výraznému zhoršeniu životného prostredia v meste i priľahlom regióne. Podľa 
Greenpeace je šokujúce, že Ministerstvo životného prostredia SR vydalo k projektu, ktorý by 
v prípade realizácie navýšil celoslovenské emisie CO2 približne o 10 percent súhlasné stanovisko. 

Koncom roku 2007 vydalo MŽP SR záverečné stanovisko v rámci procesu posudzovania vplyvov na 
životné prostredie (EIA) pre zámer projektu výstavby nového energetického zdroja v Trebišove. 
Súhlasné stanovisko rezortu v praxi znamená nezáväzný podklad pre územné a stavebné konanie. Po 
realizácii procesu EIA, môže investor požiadať o začatie územného konania. Rozhodovanie o ďalšej 
budúcnosti projektu bude teda v rukách samosprávy – konkrétne jej stavebného úradu. 

Projekt trebišovskej uhoľnej elektrárne je podľa Greenpeace, aj napriek súhlasnému stanovisku MŽP 
SR, veľmi kontroverzný. Environmentalisti kritizujú rezort ochrany životného prostredia 
predovšetkým preto, že vydal súhlasné stanovisko aj napriek tomu, že projektový zámer nie je vo 
viacerých bodoch doriešený (ide napr. problematiku nakladania s VEP odpadmi, či dopady projektu 
na Tokajskú vinohradnícku oblasť). 

Celkovo by podľa projektu mala plánovaná uhoľná elektráreň v Trebišove ročne vyprodukovať 
približne 465 000 ton odpadov (popolček, popol, škvára a prach z kotlov).  Čo sa týka hluku, podľa 
hlukovej štúdie, ktorá bola posudzovaná v rámci procesu EIA "hladiny hluku sú už v súčasnosti na 
hornej hranici prípustných hodnôt". Realizácia projektu by pritom viedla k nárastu hlučnosti, ktorý 
by zasiahol predovšetkým severnú časť mesta.

Prevádzka elektrárne by tiež znamenala významný nárast znečistenia ovzdušia v okolí Trebišova, a 
to aj napriek tomu, že projekt formálne vyhovuje limitom pre veľké energetické zdroje. Vzhľadom 
na spaľovanie uhlia by prevádzka elektrárne výrazne zvýšila celoslovenské emisie oxidu uhličitého – 
odhad je cca o 10% v celoslovenskom priemere.

„Je pochopiteľné, že obyvatelia Trebišova sa bránia výstavbe uhoľnej elektrárne v ich meste. 
Realizácia tohto kontroverzného projektu by totiž zhoršila ich životné prostredie a to aj napriek 
tomu, že projekt formálne vyhovuje predpisom. Okrem lokálnych dopadov, by sme ale chceli 
upozorniť aj na širšie súvislosti. Výstavba tejto elektrárne totiž prehĺbi našu závislosť na dovozoch 
energetických surovín zo zahraničia a výrazne negatívne zhorší bilanciu Slovenska, čo sa týka 
vypúšťania CO2 do atmosféry. Realizácia tohto projektu by teda bola jednoznačne krokom spať“, 
povedal Ing. Karel Polanecký, koordinátor energetickej kampane Greenpeace. 
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